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Här får du en kort information om reglerna för
studiemedel. Du kan läsa mer på www.csn.se i
menyerna för studerande och återbetalning av
lån.

LÄMNA STUDIEFÖRSÄKRAN FÖR
ATT FÅ DINA PENGAR

För att du ska få din första
utbetalning, måste du lämna
en studieförsäkran inför varje
ny studieperiod (termin). Du försäk-
rar då att du börjat studera enligt de upp-
gifter som står i ditt beslut. Kontrollera
därför att ditt beslut stämmer innan du
skickar in din studieförsäkran.

Du kan lämna din studieförsäkran tidi-
gast den första dagen i studieperioden och
senast den sista dagen som du fått studie-
medel för enligt ditt beslut. Om din stu-
dieförsäkran kommer in senare, måste du
ha särskilda skäl för att vi ska betala ut
studiemedlen.

Hur lämnar du studieförsäkran?
Både du själv och din skola ska skriva un-
der CSN:s blankett ”Studieförsäkran/sko-
lans intygande” som följer med beslutet.
Du måste skicka in hela blanketten i origi-
nal. CSN godtar inte fullmakt.

ANMÄL KONTO TILL BANKEN

Vi samarbetar med Swedbank när vi beta-
lar ut studiemedel. Om du inte haft stu-
diestöd tidigare eller om det gått mer än
ett år sedan du fick studiestöd senast,
måste du tala om på vilken bank och vilket
konto pengarna ska sättas in. Detta gör du
hos din egen bank eller Swedbank. Kon-
tot ska höra till en bank i Sverige.

NÄR KOMMER PENGARNA?

Du får pengarna varje månad i förskott.
Den första utbetalningen finns på ditt
konto cirka en vecka efter det att vi fått din
studieförsäkran med skolans intygande om
att du påbörjat studierna. I din belopps-
och utbetalningsplan kan du se hur mycket
pengar du kommer att få.

Om du fått merkostnadslån får du ett
särskilt beslut med en egen utbetalnings-
plan för detta lån.

DIN INKOMST PÅVERKAR
STUDIEMEDLEN

Fribeloppet visar hur stor in-
komst du kan ha utan att dina stu-
diemedel minskas. I din belopps- och ut-
betalningsplan ser du hur stort fribeloppet
är för dig.

Storleken på fribeloppet bestäms av hur
många veckor du sammanlagt har studie-
medel under varje kalenderhalvår och av
din studietakt under dessa veckor. Ju fler
veckor och ju högre studietakt, desto lägre
fribelopp.

Om din inkomst under ett kalender-
halvår är större än ditt fribelopp, minskas
studiemedlen. I belopps- och utbetal-
ningsplanen ser du hur stor minskningen
är per vecka för både lån och bidrag.

ANMÄL ÄNDRINGAR

När du lämnar uppgifter till CSN ansvarar
du själv för att de är riktiga. Du ska därför
anmäla alla ändringar som påverkar hur
mycket studiemedel du får. Om du får
pengar som du inte har rätt till, måste du
betala tillbaka dem direkt.

Anmälan ska göras direkt och den ska
ha kommit in till CSN senast en vecka ef-
ter det att förändringen inträffat.

Anmäl alltid om
• du avbryter studierna
• du gör ett studieuppehåll i mer än sju

dagar
• du byter utbildning
• du läser färre poäng än vad du uppgett i

din ansökan
• din inkomst är högre än fribeloppet eller

den inkomst som står i beslutet
• du får aktivitetsstöd, sjukersättning eller

aktivitetsersättning
• du tjänstgör enligt lagen om totalförsvars-

plikt eller fullgör en reserv- eller yrkes-
officersutbildning

• det i övrigt sker något som påverkar din
rätt till studiemedel.

Om du avbrutit dina studier och börjat ar-
beta, ska du meddela CSN om din inkomst
blir högre än fribeloppet eftersom det kan
påverka de studiemedel du redan fått.

Genom att lämna rätt uppgifter från bör-
jan och anmäla ändringar i god tid slipper
du problem med dina studiemedel. Vi är
enligt lag skyldiga att anmäla alla misstänkta
bidragsbrott.

Anmäl ändringar i Mina sidor
Använd tjänsterna under ”Ändra min an-
sökan” i Mina sidor på www.csn.se. Om
du ska ändra utbildning, bidrag och lån
eller anmäla studieavbrott, kan du logga
in med din personliga kod. Annars behö-
ver du en e-legitimation. Du kan också
skicka ett brev till CSN.

Vad händer efter en ändring?
Om du gjort en ändring kan det innebära
att du fått för mycket pengar utbetalt. Då
drar vi i första hand av detta från dina kom-
mande utbetalningar. Om återstående ut-
betalningar inte räcker till, kommer vi att
kräva tillbaka den del som återstår. Då får
du dessutom betala ränta och avgifter.

OM DU VILL BETALA TILLBAKA
UTBETALDA STUDIEMEDEL

Under vissa förutsättningar kan du utan
ränta betala tillbaka studiemedel som du
inte vill behålla. Du måste då inom 30
dagar från det att du har fått pengarna med-
dela oss vilket belopp du vill betala till-
baka.

OM DU BLIR SJUK

Om du blir sjuk måste du sjuk-
anmäla dig till Försäkrings-
kassan redan den första sjuk-
dagen. En förutsättning för att du ska få
behålla studiemedlen under sjukdoms-
tiden är att Försäkringskassan bedömer att
du är helt oförmögen att studera.

Om du blir sjuk efter studieperiodens
början, måste CSN ha fått din ansökan om
studiemedel innan du blev sjuk.

De veckor som du får studiemedel vid
sjukdom räknas bort från det totala anta-
let veckor som du haft studiemedel. Vi räk-
nar inte heller med dessa veckor när vi prö-
var dina studieresultat. Är du sjukskriven
längre tid än 30 dagar, kan en del av lånet
skrivas av.
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Studieförsäkran vid sjukdom
Om du på grund av sjukdom inte kan
påbörja studieperiodens studier, ska du
skicka in ”Studieförsäkran under sjuk-
dom” (CSN:s blankett 2428). Blanketten
kan du ladda ner på www.csn.se.

OM BARN ELLER
NÄRSTÅENDE BLIR SJUKA

Om ditt barn blir sjukt och du därför inte
kan studera, kan du ändå få behålla dina
studiemedel. Du kan även få behålla dina
studiemedel om du inte kan studera för
att du vårdar en svårt sjuk närstående i
Sverige.

De veckor som du får studiemedel vid
vård av sjukt barn eller sjuk närstående räk-
nas bort från det totala antalet veckor som
du haft studiemedel.

Mer information och blanketter hittar
du på www.csn.se.

RESERABATT
TILL STUDERANDE

Du som studerar kan un-
der vissa förhållanden få billigare
inrikesresor om du har Studentkortet,
Mecenatkortet eller CSN-kortet. För mer
information om de villkor som gäller och
de företag som lämnar rabatt, gå in på
www.studentkortet.com, www.mecenat.se
eller www.csn-kortet.se.

ATT BETALA TILLBAKA DITT LÅN

När du är färdig med dina studier, är det
dags att betala tillbaka ditt lån. Du börjar

betala tidigast sex månader från det att du
senast fick studiemedel från CSN.

Hur mycket du ska betala beror bland
annat på hur mycket du har lånat, hur länge
du ska betala på ditt lån och hur hög rän-
tan är. Det innebär i regel att årsbeloppet
ökar år för år.

Du betalar på ditt lån i högst 25 år och
det ska vara färdigbetalt när du är 60 år. Är
det mindre än 25 år tills du fyller 60, är det
i stället den tiden som är din återbetal-
ningstid.

Uppehåll eller avbrott i studier
Om du gör ett uppehåll i dina studier, kan
du bli återbetalningsskyldig. Fortsätter du
att studera med studiemedel igen, behö-
ver du inte betala under den tid du stude-
rar. Obetalda avgifter från tidigare år måste
du däremot alltid betala. Om du avbryter
dina studier eller om du väljer att inte ta ut
dina studiemedel, måste du genast börja
betala tillbaka på ditt lån igen.

Påverka din återbetalning
Redan under din studietid kan du påverka
din skuld genom att välja ett mindre antal
veckor med lån. Använd tjänsten Räkna ut
på www.csn.se för att se hur din återbetal-
ningssituation kan se ut efter dina studier.

TJÄNSTER I MINA SIDOR

I Mina sidor på www.csn.se finns det
många bra tjänster för dig som studerar.
Förutom att söka studiemedel kan du

• lämna studieförsäkran
• se när pengarna betalas ut
• anmäla ändringar
• se hur stor din skuld är
• räkna ut hur mycket du kan få och hur

stort ditt fribelopp kan bli
• räkna ut hur det blir om du gör ändringar
• räkna ut hur mycket du ska betala tillbaka.

För att använda tjänsterna i Mina sidor
behöver du oftast logga in, antingen med
personlig kod eller med e-legitimation.
Vissa tjänster kan du använda utan att vara
inloggad.

Om du glömt din kod
Om du har glömt din kod, kan du beställa
en ny i Mina sidor eller via Talsvar 0771-
276 800. Har du lämnat din e-postadress
och ditt mobilnummer, kan du få den nya
koden via e-post eller sms. Beställer du ko-
den via Talsvar får du den alltid i ett brev.

BESTÄMMELSER

Bestämmelser om studie-
medel och återbetalning av lån finns i stu-
diestödslagen (1999:1395), studiestödsför-
ordningen (2000:655) och Centrala studie-
stödsnämndens författningssamling (CSNFS
2001:1 och 2001:3). Du kan läsa dessa be-
stämmelser på www.csn.se.
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